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Im Mittelpunkt der Jurybewertung stehen die Bewertung des Produktes, Verfahrens oder der Dienstleistung, außerdem relevante unternehmerische Daten sowie die Auswirkungen der Innovation auf Markt, Umwelt und Gesellschaft. Innovationen aus den Kategorien Produkte, Verfahren und Dienstleistung werden dabei gleichwertig behandelt. Die wesentlichen Kriterien kurz zusammengefasst:

· Innovation:
Neuheit des Projekts, Innovationsgrad, Originalität und Raffinesse

· Unternehmerische Leistung:
Unternehmerisches Risiko, Entwicklungskosten der Innovation, Maßnahmen zur Förderung eines innovationsfreundlichen Betriebsklimas

· Wirkung der Innovation:
Marktchancen, Nutzen für Kundinnen und Kunden und Allgemeinheit, Ökologie und Umwelt sowie Kooperationen und volkswirtschaftliche Effekte

Detaillierte Ausführung:
· Innovation
Neuheit des Produktes, des Verfahrens oder der Dienstleistung, z.B. Originalität, ein neuer Ansatz zur Lösung einer Problemstellung, Neuheit in Österreich, Neuheit International, Technologiesprung im Unternehmen, Raffinesse der Lösung, Grad des Entwicklungsrisikos für das Unternehmen, Innovation aufgrund eigener Forschungsaktivitäten oder Kooperationen mit Forschungsinstituten, Absicherung der Innovation durch Patente oder Gutachten.

· Nutzen
Nutzen der Innovation für Anwender bzw. für Kunden oder für die Allgemeinheit, z. B. Qualitätssteigerung, Verminderung der Austausch- oder Serviceintervalle, Zeitersparnis, einfachere Anwendung, zweckmäßigere oder kostengünstigere Lösung bestimmter Problemstellungen, erhöhte Sicherheit, positive Auswirkung auf die Gesundheit.
· Auswirkungen auf den Markt
Erfolge auf den Absatzmärkten, z. B. Eröffnung und Vertiefung neuer Märkte (regional, national, international), Erschließen neuer Marktsegmente (Kundengruppen), Setzen neuer Trends am Markt, Verlängerung der Produktlebensdauer, Erreichen eines Marktwachstums durch Schaffung neuer Bedürfnisse bzw. Schaffung eines generell neuen Marktsegments oder neuen Marktes.

· Auswirkungen auf den Unternehmenserfolg
Auswirkungen der Innovation auf Umsatz, Ertrag, Wachstum und Produktivität, aber auch nicht direkt monetär darstellbare Auswirkungen wie Kompetenzaufbau, Internationalisierung, Erschließung neuer Kundengruppen und Märkte, bessere Preis-Leistungs-Positionierung im Vergleich zur Konkurrenz und Steigerung der Wettbewerbsfähigkeit.

· Volkswirtschaftliche Effekte
Auswirkungen auf z. B. die Zahl und Qualität von Arbeitsplätzen, branchenübergreifende oder überregionale Kooperationen, Technologietransfer, Exportsteigerung und verstärkte Präsenz im Ausland durch Internationalisierung, Importsubstitution.

· Ökologie
Positive Umweltauswirkungen und Umweltverträglichkeit, z. B. sparsamere Nutzung von Ressourcen,- Verringerung des Energieeinsatzes, Einsatz alternativer erneuerbarer Energiequellen, umweltschonend hergestellte Materialien und Produkte, Vermeidung oder Verwertung von Abfall, Lösungsbeitrag zur Reduzierung von Lärm-, Luft-, Abwasser- und Geruchsbelastung.
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